

# Se întrerupe curentul la Dulcești și Costinești!

6 iulie 2020 10:42



E-Distribuție Dobrogea a redus pe cât posibil numărul întreruperilor programate pentru buna administrare și funcționare a rețelei de distribuție a energiei electrice, pentru a minimiza disconfortul clienților. Lucrările au fost reduse la cele care sunt necesare pentru a asigura capacitatea rețelei de a funcționa și a alimenta clienții cu energie electrică în bune condiții, conform prevederilor din Decretul președintelui României nr. 195/16.03.2020, publicat în Monitorul Oficial al României nr. 212/16.03.2020.

Regretăm neplăcerile resimțite de clienți în cazurile în care aceste lucrări, efectuate pentru a preveni eventuale probleme în alimentare, perturbă temporar activitățile acestora. Colaborăm cu autoritățile locale, dar și cu alte utilități, pentru a minimiza impactul.

Următoarele întreruperi se vor realiza pentru a asigura capacitatea rețelei de a funcționa și alimenta clienții în bune condiții.

Marti, 7 iulie

- Dulcești, cu strazile: Emil Bota, Luca Demetrius, Stefan Luchian și Ion Baiesu – întrerupere totală (9.00-17.00)
- Costinești, Cartier Schitu, cu strazile: Scolii, Sperantei, Paltinilor și Credintei – întrerupere totală. (9.00-17.00)

Miercuri, 8 iulie

- Dulcești, cu strazile: Emil Bota, Luca Demetrius, Stefan Luchian și Ion Baiesu – întrerupere totală (9.00-17.00)

---

# Vama Veche, raiul consumatorilor de droguri!

6 iulie 2020 10:42



***În acest sfârșit de săptămână, polițiști din cadrul Brigăzii de Combatere a Criminalității Organizare Constanța, împreună cu procurorii D.I.I.C.O.T. – S.T. Constanța, au desfășurat o acțiune pentru combaterea traficului și consumului ilicit de droguri / substanțe psihoactive, în stațiunea Vama Veche.***

În urma activităților, polițiștii de combatere a criminalității organizate au constatat 15 infracțiuni de deținere de droguri de risc și de mare risc, fiind depistate 15 persoane (cetățeni români).

Au fost ridicate, în vederea indisponibilizării, droguri din categoriile cocaină, ecstasy, ketamină, MDMA, precum și un grinder metalic cu urme de materie vegetală.

În cauze, au fost întocmite dosare de cercetare penală conform Legii 143/2000 privind prevenirea și combaterea traficului și

consumului ilicit de droguri.

---

## **Șoferi beți, la plimbare în sudul litoralului!**

6 iulie 2020 10:42

Ieri, 5 iulie a.c., în jurul orei 22.55, polițiști din cadrul Poliției stațiunii Eforie au depistat un bărbat, de 40 de ani, care a condus un autoturism pe bulevardul Tudor Vladimirescu din stațiunea Eforie, fiind sub influența băuturilor alcoolice. În urma testării cu aparatul etilotest a rezultat o valoare de 1,08 mg/l alcool pur în aerul expirat, acesta fiind condus la spital pentru recoltarea de probe biologice în vederea stabilirii alcoolemiei în sânge.

Tot ieri, în jurul orei 15.30, polițiști din cadrul Biroului Rutier Mangalia au depistat un bărbat, de 33 de ani, care a condus un autoturism pe DN 39, fiind sub influența băuturilor alcoolice. În urma testării cu aparatul etilotest a rezultat o valoare de 0,84 mg/l alcool pur în aerul expirat, acesta fiind condus la spital pentru recoltarea de probe biologice în vederea stabilirii alcoolemiei în sânge.

---

**133 de cereri pentru**

# deschiderea grădinițelor în județul Constanța în această vară

6 iulie 2020 10:42

La nivelul județului Constanța 133 de părinți și-au exprimat dorința de a se deschide grădinițele, în perioada iulie-august 2020. Cele mai multe solicitări (120) au fost în municipiu.

În acest context, în baza unor proceduri specifice, s-a hotărât deschiderea a 6 grădinițe din sistemul de stat, după cum urmează: Grădinița cu Program Prelungit „Florilor” Cumpăna, Grădinița cu Program Prelungit nr.1 Valul Traian, Grădinița cu Program Prelungit „Mugurel” Constanța, Grădinița cu Program Prelungit „Steluțele mării” Constanța, Grădinița cu Program Prelungit „Căsuța de turta dulce” Constanța și Grădinița cu Program Prelungit „Lumea copiilor” Constanța.

Programul este adresat copiilor care au frecventat grădinițe cu orar prelungit în anul școlar 2019-2020. Proiectarea activităților din aceste unități de învățământ este realizată în baza Metodologiei Ministerului Educației și Cercetării, Direcția Generală Învățământ Preuniversitar, nr.2432/DGIP/16.06.2020, a Recomandărilor pentru desfășurarea activităților cu copiii în unitățile de învățământ preșcolar, în perioada vacanței de vară 2020 și a Ordinului comun al ministrului sănătății, ministrului educației și cercetării și al ministrului muncii și protecției sociale nr.4518/12.06.2020 pentru stabilirea unor măsuri necesare în vederea redeschiderii creșelor, grădinițelor, afterschoolurilor pentru prevenirea îmbolnăvirii cu SARS-Co V-2.

120 de cadre didactice, 18 cadre medicale, 120 de îngrijitori, 6 bucătari și 6 administratori s-au mobilizat pentru a asigura preșcolarii în această perioadă servicii educaționale, precum și asistență medicală și servicii de masă.

S-au luat toate măsurile necesare astfel încât copiii să

beneficiei de activități diverse, atractive, derulate în condiții de siguranță. Programul a implicat un număr mare de resurse umane care și-au exprimat disponibilitatea de a participa în mod susținut și de a oferi preșcolărilor și părinților acestora o soluție viabilă pentru petrecerea timpului în această vară a afirmat Sorin Mihai, inspector școlar general.

---

## **Constanța: 59,27% rata de promovare în prima sesiune a examenului de Bacalaureat 2020**

6 iulie 2020 10:42

Rata de promovare (absolvenți din promoția curentă și din promoțiile anterioare), înregistrată la sesiunea iunie-iulie 2020 a examenului național de Bacalaureat, la nivelul județului Constanța, fără etapa specială, după soluționarea contestațiilor, este de 59,27%. Pentru promoția curentă, rata de promovare este de 69,17%, iar pentru promoțiile anterioare de 23,17%.

Astfel, din totalul celor 5775 de candidați prezenți, au promovat 3423 de candidați: 3135 candidați aparțin promoției 2020, iar 288 provin din promoțiile anterioare.

Dintre cei 6092 de candidați înscriși, s-au prezentat 5775 de candidați (4532 de candidați din promoția curentă, respectiv 1243 de candidați din promoțiile anterioare).

Nota minimă de promovare, pentru fiecare probă, este 5, iar

media finală pentru promovarea examenului este cel puțin 6. Procentul de promovare s-a calculat din totalul candidaților prezenți, incluzând în această categorie și candidații eliminați.

Luni, 6.07.2020, debutează etapa specială a examenului de bacalaureat 2020, etapă pentru care s-au înscris 2 absolvenți ai clasei a XII-a (unul din localitatea Cobadin și unul din municipiul Constanța). Luni se va desfășura proba scrisă la Limba și literatura română, marți, 7 iulie, proba obligatorie a profilului, iar miercuri, 8 iulie, va avea loc proba la alegere a profilului și specializării.

Primele rezultate vor fi afișate vineri, 12 iulie, până la ora 12.00.

Examenul de bacalaureat reprezintă o primă imagine a absolventului în direcția identificării parcursului profesional viitor. Acest parcurs trebuie să reprezinte o corelare reală a capacităților și aptitudinilor individuale cu rezultatele obținute, precum și cu proiecția în carieră. Îi felicităm pe candidații care au obținut note foarte bune și le dorim succes celor care intenționează să se prezinte la examen, în sesiunile viitoare a afirmat Anca-Iuliana Dragomir, președintele Comisiei Județene de Bacalaureat Constanța.

---

## Accident la Vama Veche!

6 iulie 2020 10:42

Ieri, 3 iulie a.c., în jurul orei 08.10, un bărbat de 23 de ani a condus un autoturism pe DN 39, dinspre Vama Veche către 2 Mai, iar la ieșire din localitatea Vama Veche, în timpul efectuării unei manevre de depășire a unei coloane de trei autoturisme, a intrat în coliziune cu un autoturism care ar fi efectuat un viraj la stânga pentru a intra pe un drum secundar.

În urma accidentului rutier, a rezultat vătămarea corporală ușoară a conducătorului auto.

---

## 0 fetiță din Mangalia are nevoie urgentă de sânge!

6 iulie 2020 10:42



Micuța Denisa Mihaela Bulenco, din Mangalia, are nevoie de ajutorul nostru, al tuturor. Copila se află internată la Spitalul Județean Constanța, având urgentă nevoie de sânge. Toți cei ce pot dona în contul Denisei, o pot face la orice centru de transfuzii, indiferent de localitatea în care se află, menționând numele fetei, **Bulenco Denisa Mihaela**. Mama Denisei, Alexandra, face un apel la toate persoanele care pot și doresc să

o ajute pe micuță, să doneze sânge, indiferent de grupa sanguină.

Vă mulțumim din suflet!

---

## Zece elevi de nota 10, la

# Liceul Teoretic „Callatis”

6 iulie 2020 10:42

Comunicat

La examenul de Bacalaureat, sesiunea iunie-iulie 2020, la Liceul Teoretic „Callatis”, s-au înscris 128 de absolvenți (123 din seria curentă și 5 din seria anterioară).

Dintre aceștia, 116 absolvenți au promovat examenul de Bacalaureat, rata de promovabilitate, înainte de contestații, fiind de 94,30%.

Rezultatele deosebite obținute de elevi reprezintă un motiv de mândrie pentru corpul profesoral și confirmă performanța, efortul, dăruirea, seriozitatea, responsabilitatea demersului educațional în școala noastră.

10 absolvenți au obținut nota 10 (zece) la probele de examen (4 note la Anatomie și fiziologie umană, genetică și ecologie umană, 2 note la Logică, argumentare și comunicare, 2 note la Istorie, 1 notă la Matematică, 1 notă la Limba și literatura română), 99 absolvenți au obținute note cuprinse între 9.00-9,99 (23 la Limba și literatura română, 22 la Anatomie și fiziologie umană, genetică și ecologie umană, 15 la Istorie, 11 la Matematică, 7 la Sociologie, 7 la Fizică, 6 la Logică și argumentare, 3 la Informatică, 3 la Chimie, 2 la Geografie), 28 absolvenți au obținut media generală cuprinsă între 9-9,73.

„Felicitări tuturor absolvenților, părinților și cadrelor didactice care i-au pregătit pentru frumoasele rezultate! Succes în activitatea academică viitoare și la toate examenele vieții!”, a declarat profesor Iuliana Corina Mihalache, Director Liceul Teoretic „Callatis”.

---



# **APIA efectuează plata ajutorului de stat în sectorul creșterii animalelor**

6 iulie 2020 10:42

Agenția de Plăți și Intervenție pentru Agricultură (APIA), prin Centrele Județene, aduce la cunoștința opiniei publice că începând de astăzi, 02 iulie 2020, efectuează plățile aferente ajutorului de stat în sectorul creșterii animalelor, pentru cererile de plată aferente serviciilor prestate în luna aprilie a anului 2020.

Suma totală autorizată la plată este de 760.961,15 lei și se acordă de la bugetul de stat, prin bugetul Ministerului Agriculturii și Dezvoltării Rurale, pentru un număr de 18 solicitanți care au accesat această formă de ajutor de stat în conformitate cu prevederile Hotărârii de Guvern nr.1179/2014 privind instituirea unei scheme de ajutor de stat în sectorul creșterii animalelor, cu modificările și completările ulterioare.

---

## **Depunere cereri de plată pentru sprijinul privind asigurarea recoltei de struguri pentru vin în**

# perioada 2019-2020

6 iulie 2020 10:42

Agencia de Plăți și Intervenție pentru Agricultură (APIA) aduce la cunoștința opiniei publice faptul că, în intervalul 01 – 31.07.2020, se depun cererile de plată pentru sprijinul privind asigurarea recoltei de struguri pentru vin în perioada 2019-2020. Acestea vor fi însoțite de următoarele documente:

1. copia actului de identitate (buletin/carte de identitate), pentru persoane fizice, certificat de înregistrare eliberat de Oficiul Național al Registrului Comerțului și certificat de înregistrare fiscală, pentru persoane juridice;
2. copia poliței de asigurare;
3. document de identitate bancară.

Acordarea sprijinului pentru asigurarea recoltei plantațiilor viticole este una din măsurile de piață ale noii organizări comune de piață a produselor vitivinicole menită să contribuie la protejarea veniturilor producătorilor atunci când acestea sunt afectate de dezastre naturale, fenomene climatice cu efecte adverse, boli sau infestări cu dăunatori.

Beneficiarii măsurii sunt producătorii, persoane fizice/juridice care asigură recolta plantațiilor viticole cu soiuri pentru struguri de vin.

Condițiile de eligibilitate pe care beneficiarii trebuie să le îndeplinească în vederea acordării sprijinului financiar se regăsesc la art. 2 din OMADR nr.1516/2018, astfel:

1. să exploateze o suprafață cultivată cu soiuri de viță-de-vie ce produc struguri pentru vin, de minimum 0,1ha;
2. suprafața de viță-de-vie cu soiuri ce produc struguri pentru vin pentru care s-a încheiat polița de asigurare a recoltei să fie înscrisă în Registrul plantațiilor

viticole;

3. să încheie cu un asigurator o poliță de asigurare a recoltei în care să fie menționate, cel puțin, cantitatea de struguri pentru vin asigurată, suprafața aferentă, localizarea acesteia, denumirea producătorului viticol care exploatează parcela viticolă și valoarea primei de asigurare.

Plata sprijinului comunitar pentru campania viticolă respectivă se face în lei, reprezentând 80%, respectiv 50% , 60% (exercițiul financiar 2019-2020) din valoarea totală a primei de asigurare.

Informații detaliate privind depunerea cererii de plată pentru sprijinul privind asigurarea recoltei de struguri pentru vin în perioada 2019-2020 se regăsesc în ghidul publicat pe site-ul APIA [www.apia.org.ro](http://www.apia.org.ro) , accesând următorul link:

[http://www.apia.org.ro/files/pages\\_files/GS\\_asigurarea\\_recoltei\\_struguri\\_pt\\_vin\\_ed\\_II\\_rev\\_1.pdf](http://www.apia.org.ro/files/pages_files/GS_asigurarea_recoltei_struguri_pt_vin_ed_II_rev_1.pdf)

---

**Fostul prefect al Constanței,  
Nicolaeescu, trimis în  
judecată pentru că a  
împiedicat eliberarea unor  
titluri de proprietate pentru**

# o suprafață de 19 hectare de teren

6 iulie 2020 10:42

Procurorii din cadrul Direcției Naționale Anticorupție – Serviciul Teritorial Constanța a dispus trimiterea în judecată, în stare de libertate, a inculpatului Adrian Nicolaescu Viorel, la data faptei prefect al județului Constanța și președinte al Comisiei județene pentru stabilirea dreptului de proprietate privată asupra terenurilor, pentru comiterea infracțiunii de abuz în serviciu, dacă funcționarul a obținut pentru sine sau pentru altul un folos necuvenit, cu consecințe deosebit de grave.

În rechizitoriul întocmit, procurorii au reținut în esență următoarea stare de fapt:

În perioada martie 2016 – iulie 2017, inculpatul Adrian Viorel Nicolaescu, în calitatea menționată mai sus, și-ar fi încălcat atribuțiile de serviciu prevăzute de lege, în sensul că ar fi făcut toate demersurile pentru a împiedica eliberarea unor titluri de proprietate către o persoană care obținuse anterior recunoașterea judecătorească a drepturilor sale, pentru o suprafață de 19 hectare de teren amplasat în municipiul Constanța, pe malul lacului Siutghiol.

Concret, inculpatul Adrian Viorel Nicolaescu:

– ar fi trebuit să valideze propunerea Comisiei Locale Mihail Kogălniceanu, aspect pe care l-ar fi refuzat în mod

nejustificat;

– ar fi trebuit să ia act, de îndată, de desființarea titlurilor persoanei neîndreptățite și să emită titlurile de proprietate, astfel cum au stabilit definitiv și irevocabil instanțele de judecată;

– ar fi împiedicat, pe toată durata mandatului său, emiterea titlurilor de proprietate, prin restituirea documentației, prin refuzul de a valida propunerea Comisiei Locale Mihail Kogălniceanu și prin omisiunea intenționată de a efectua orice minim demers pentru emiterea titlurilor.

Independent de cele prezentate mai sus, în anul 2011, Primăria Municipiului Constanța a expropriat cca 2,3 hectare din cele 19 hectare, proprietatea persoanei vătămate. Primăria a emis în acest sens o Hotărâre de Stabilire a Despăgubirilor prin care s-a dispus plata sumei de 240.465 euro către persoana care își va proba dreptul real asupra terenului expropriat.

Persoana vătămată a aflat despre expropriere în anul 2015 și s-a adresat Primăriei Municipiului Constanța cu o cerere de eliberare, în favoarea sa, a sumei de 240.465 euro. Suma nu a fost însă eliberată, întrucât persoana vătămată nu avea titluri de proprietate pentru terenul expropriat.

Precizăm că, până la terminarea mandatului de prefect al inculpatului, terenul în cauză s-a aflat în posesia unei persoane căreia instanța de judecată i-a anulat toate titlurile de proprietate.

Prin demersurile precizate mai sus, inculpatul ar fi privat persoana respectivă de dreptul său de proprietate, recunoscut de instanța de judecată, asupra terenului respectiv, evaluat la aproximativ 6.460.000 euro, dar și de suma de 240.465 euro convenită pentru exproprierea unei părți din acest teren, asigurându-i totodată folosința terenului în suprafață de 19 hectare persoanei care l-a "deținut" în condițiile menționate mai sus.

Dosarul a fost trimis spre judecare Tribunalului Constanța.

DNA precizează că această etapă a procesului penal reprezintă, conform Codului de procedură penală, finalizarea anchetei penale și trimiterea rechizitoriului la instanță spre judecare, situație care nu poate să înfrângă principiul prezumției de nevinovăție.

---

## **Comunicat de presă „Cioburi de poveste în Scitia Minor”, 1 iulie 2020**

6 iulie 2020 10:42

Poveștile de viață ale unor persoane reale din istoria Dobrogei, aduse în fața publicului, într-un spectacol de teatru

Poveștile de viață ale unor persoane reale, cunoscute din inscripțiile grecești și romane descoperite în Dobrogea, vor fi aduse în fața publicului în cadrul unui spectacol de teatru cu temă antică, prin intermediul proiectului cultural „Cioburi de poveste în Scitia Minor”. Proiectul este organizat de Asociația Culturală Georgiana Rusu și co-finanțat de Administrația Fondului Cultural Național (A.F.C.N.), în cadrul ariei tematice Patrimoniu Cultural Material. Scopul general

este promovarea într-un mod artistic a elementelor identitare de patrimoniu cultural expuse în centrul municipiului Constanța.

Vor avea loc cinci reprezentanții ale spectacolului, în Parcul Arheologic din municipiul Constanța (zona sediului principal al Primăriei), în zilele de 3, 4, 5, 11, 12 iulie 2020, începând cu ora 21:30.

Spectacolul durează 60 de minute, iar accesul spectatorilor este gratuit, în limita locurilor disponibile.

„Locuitori ai Tomisului de acum două milenii își vor povesti bucuriile și împlinirile avute, dramele trăite, tristețile, remușcările, își vor împărtăși modul de viață și activitățile uzuale, recompunând prin intermediul acestui spectacol viața vechii cetăți.”, a declarat Georgiana Rusu, coordonatorul proiectului.

Scenariul spectacolului a fost scris de Cristiana Bojte Keresztes, în baza documentării asigurate de scriitorul Cristian Cealera prin intermediul trilogiei „Poveștile Mării Negre”. Muzica este semnată de Adrian Mihai, scenografia aparține Lăcrămioarei Dumitrașcu, castingul fiind asigurat de Lui's Events. Din distribuție fac parte: Georgiana Rusu, Alexandru Medveghi, Radu Niculescu, Dana Trifan Enache, Laura Jordan Adrian, Andu Axente, Andrei Calu, Andra Colidiuc, Flori Priceputu, Adnana Maria Enache, Anais Agi-Ali, Adriana Burlacu, Bianca Ion, Raluca Cheleşu, Beatrice Georgiana Marciuc. Regia este semnată de Iulian Enache.

Parteneri: Primăria Municipiului Constanța, Asociația Elevilor din Constanța, Inspectoratul Școlar Județean Constanța, Comitetul Județean al Părinților Constanța.

Buget total al evenimentului este de 93.500 lei (70.000 lei finanțare AFCN, 23.500 lei contribuție proprie a beneficiarului).

Organizatorii vor asigura toate măsurile pentru prevenirea contaminării cu noul coronavirus SARS-CoV-2 și pentru asigurarea desfășurării activităților în condiții de siguranță sanitară în domeniul culturii.

Pentru a se evita aglomerarea căii de acces în zona de spectacol, doritorii trebuie să prezinte în zona de acces cu 30 de minute înainte de începerea spectacolului. De asemenea, participanții trebuie să respecte regulile impuse de legislația în vigoare în materie de evenimente publice în aer liber.

Proiectul nu reprezintă în mod necesar poziția Administrației Fondului Cultural Național. AFCN nu este responsabilă de conținutul proiectului sau de modul în care rezultatele proiectului pot fi folosite. Acestea sunt în întregime responsabilitatea beneficiarului finanțării.





---

# Un barman din Costinești, agresat de un client

6 iulie 2020 10:42

În această dimineață, în jurul orei 02.30, polițiștii din cadrul Poliției stațiunii Costinești au fost sesizați despre producerea unui incident care ar fi avut loc în incinta unui bar din localitate.

În urma verificărilor, polițiștii au stabilit că un angajat al barului, în vârstă de 21 de ani, ar fi fost agresat fizic de către un bărbat, de 39 de ani, pe fondul unui schimb de replici.

În cauză, polițiștii au deschis un dosar penal sub aspectul săvârșirii infracțiunii de lovire sau alte violențe.

În continuare, polițiștii efectuează cercetări pentru stabilirea tuturor împrejurărilor care au condus la producerea acestui eveniment și luarea măsurilor legale care se impun.

---

# Trofeele „GPO”, „Tânăra Speranță” și „Pentru Întreaga Carieră” au ajuns la Constanța

6 iulie 2020 10:42

Cătălina Mihai, actriță a Teatrului de Stat Constanța, a

câștigat, aseară, Premiul „GPO” la secțiunea „Tânăra speranță”, pentru rolul omonim din filmul HEIDI, în regia lui Cătălin Mitulescu, în care joacă alături de Gheorghe Visu, și el nominalizat la secțiunea „Cel mai bun actor într-un rol principal”. Pentru interpretarea acestui rol, Cătălina Mihai a fost nominalizată și la premiul pentru „Cea mai bună actriță într-un rol principal”.

Cătălina Mihai s-a născut la Hârșova, în 1997, și a absolvit licența la Universitatea Națională de Artă Teatrală și Cinematografică „I.L.Caragiale” (UNATC), fiind, în prezent, studentă în anul al doilea de master, la aceeași universitate. Este una dintre cele mai noi și mai tinere actrițe ale Teatrului de Stat Constanța și poate fi văzută pe scenă în cea mai recentă premieră, „Tartuffe”, dar și în următoarele, „Meciul de comedie” și „Doi tineri din Verona”.

Bucuria teatrului constănțean a fost dublată de faptul că actorul Virgil Andriescu a primit trofeul „GPO” pentru întreaga carieră. Virgil Andriescu și-a petrecut aproape întreaga viață pe scena teatrului nostru, jucând între anii 1965 și 2000, cu o întrerupere de câteva stagioni, când a jucat la teatrul Giulești din București.

Secretarul literar al Teatrului de Stat Constanța, regretata Georgeta Mărtoiu, scria despre Gil Andriescu în volumul Thalia Ex Ponto: „Frumos și cu un aer de bărbăție agresivă, dar și foarte talentat și ambițios, așa zice că a fost și a rămas până târziu un veritabil sex simbol, realizând, în variate și originale chipuri, o galerie de juni primi și amorezi, unul mai cuceritor decât altul”.

În cinema a debutat în 1968, în coproducția româno-maghiară, regizată de Károly Makk, „Frumoasele vacanțe” acumulând în palmares, de-a lungul carierei, peste 30 de roluri, din care șase principale, în filme artistice de lungmetraj, și alte peste 30 de roluri, din care șapte principale, în filme de televiziune. A colaborat cu regizori consacrați precum Andrei Blaier, Mircea Veroiu, Nicolae Mărgineanu, Sergiu Nicolaescu, Lucian Pintilie, Dan Pița și Nae Caranfil.

Premiile „GPO” sunt decernate anual și recompensează cele mai

importante realizări cinematografice naționale din cursul  
anului precedent.



---

**Absolvenții constanțeni au  
aflat astăzi rezultatele**

# probelor din cadrul Examenului de Bacalaureat Național, sesiunea iunie- iulie 2020

6 iulie 2020 10:42

În sesiunea iunie-iulie 2020, au promovat 3293 de candidați (67,23% candidați din promoția curentă), dintr-un total de 5775 (94,8%) de candidați prezenți. Precizăm că 317 (5,2%) candidați au absentat, iar 7 candidați au fost eliminați pentru fraudă sau tentativă de fraudă. Aceștia nu se vor putea înscrie la următoarele două sesiuni ale examenului național de Bacalaureat.

La nivelul județului Constanța 3 candidați au obținut media 10 și 399 de candidați au obținut note de 10 la diverse probe, după cum urmează:

- 27 de candidați au obținut nota 10 la proba de Limba și literatura română;
- 168 de candidați au obținut nota 10 la proba obligatorie a profilului (istorie- 73, matematică- 95);
- 204 candidați au obținut nota 10 la proba la alegere a profilului și specializării (ex. biologie- 80, fizică- 56, logică și argumentare- 29).

Precizăm că nota minimă de promovare, pentru fiecare disciplină, este 5 (cinci), iar media finală pentru promovarea examenului este minimum 6 (șase). Procentul de promovare s-a calculat din totalul candidaților prezenți, incluzând în această categorie și candidații eliminați.

Rezultatele (înainte de contestații) au fost afișate astăzi, 30 iunie, la ora 12:00, atât în centrele de examen, cât și pe pagina web dedicată, [bacalaureat.edu.ro](http://bacalaureat.edu.ro).

În conformitate cu prevederile art. 5 și ale art. 6 din Regulamentul UE 2016/679 privind protecția persoanelor fizice în ceea ce privește prelucrarea datelor cu caracter personal și privind libera circulație a acestor date de abrogare a Directivei 95/46/CE (Regulamentul general privind protecția datelor – RGPD), precum și cu solicitarea Autorității Naționale de Supraveghere a Prelucrării Datelor cu Caracter Personal, Ministerul Educației și Cercetării a publicat rezultatele elevilor prin anonimizarea numelui și a prenumelui.

Contestațiile pot fi depuse atât în format fizic, cât și electronic, în zilele de 30 iunie, în intervalul orar 16:00 – 20:00 și pe data de 1 iulie, în intervalul orar 8:00 – 12:00. În acest caz, candidații completează, semnează și depun/transmit electronic și o declarație-tip în care se menționează faptul că au luat cunoștință că nota acordată ca urmare a soluționării contestației poate modifica, după caz, nota inițială, prin creștere sau descreștere. Pentru candidații minori, declarația-tip este semnată și de către părinții/reprezentanții legali ai acestora.

Rezultatele finale vor fi anunțate duminică, 5 iulie.

Sperăm că rezultatele obținute de către absolvenții constănțeni la acest examen se înscriu pe linia proiecției lor educaționale și că acestea vor contribui în mod consistent la conturarea unui traseu profesional de succes a afirmat Anca-Iuliana Dragomir, președintele Comisiei Județene de Bacalaureat Constanța.

---

**Sterilizari gratuite de**

# pisici si caini, la Limanu!

6 iulie 2020 10:42

Campanie de  
**STERILIZĂRI  
GRATUITE**



Primaria comunei  
**Limanu** 20,21,22 iulie 2020

PENTRU **pisici** DE RASĂ COMUNĂ

<p>Programari la tel: 0752037256 interval programari: 14-16</p> <hr/> <p>CABINET VETERINAR:</p>  <p><b>SACHE</b> VET CLINIC</p>	<p>sponsori:</p>  <p><b>NetAP</b> Network for Animal Protection www.netap.ch</p>
--	--

**Locatie: Caminul Cultural Limanu**

---

## Zilele Mangaliei au loc în

# septembrie! Pandemia a anulat unele evenimente și a îngrășat bugetul altora. Bursele elevilor, în stand by... pe termen nelimitat!

6 iulie 2020 10:42



La începutul acestui an, aleșii locali din Mangalia aprobau, cu mare generozitate și cu unanimitate de voturi – în condițiile în care, de nenumărate ori, conturile primăriei au fost blocate din cauza datoriilor enorme înregistrate de administrație-, un buget de circa **500.000 de euro** pentru câteva evenimente ce ar fi urmat să se organizeze la malul mării. Din cauza pandemiei, primăria a reușit să cheltuiască o mică parte a sumelor: **30.000** de lei pentru cocarde și fasole cu ciolan, pentru Ziua Unirii și **170.000** de lei pentru florile de culoare galbenă și mărtișoarele împărțite prin oraș de membrii PNL.

Ce facturi au fost ratate din martie și până azi? **110.000 de lei**, sumă alocată Iepurașului de Paști și încă **150.000 de lei** pentru Ziua de 1 Iunie. În ceea ce privește Zilele Municipiului, aruncate de colo colo pe parcursul ultimilor ani, încât Mangalia și-a pierdut, cu totul identitatea unei zile care să o caracterizeze, acestea ar urma, potrivit unei decizii a consilierilor, să fie amânate până în septembrie, mai precis în perioada 4-6 septembrie. Suma bifată de

organizatori – **250.000 de lei.**

Reprogramat, pentru 11-12 septembrie, este și evenimentul Mangalia Super Rally 2020. Trecând peste faptul că acesta este devansat, astfel, în extrasezon, suma colosală de **400.000 de lei (aproape 85.000 de euro)** va fi cheltuită pentru cupe, medalii, alături de zeci de servicii bine plătite de amenajare de traseu, cazare, arbitraj, securitate, toalete, PR, transport, radiocomunicații, sonorizare, veste personalizate și... sacoșe inscripționate!

Ziua Marinei, organizată, anul acesta, cu o lună și ceva înaintea alegerilor locale, a primit o infuzie de bani de la un eveniment ratat – Sărbătorile Pascale, ajungând, astfel, **de la 150.000 de lei, la 200.000 de lei.** Și Ziua Pensionarului a beneficiat de rateul Sărbătorilor Pascale: **de la 60.000 de lei va avea o organizare de 110.000 de lei.**

Iar Concertele de Crăciun vor sări de la **200.000 de lei, la 250.000 de lei,** banii suplimentari provenind de la Sărbătorile Pascale și de la... Ziua Copilului.

Știre tristă pentru credincioșii plimbăreți din bani publici: anul acesta **Turismul Ecumenic a fost anulat! Suma salvată în conturile primăriei – 200.000 de lei.**

Anulate par, în același timp, și bursele ce ar fi trebuit să ajungă în pușculițele elevilor silitori ai Mangaliei. O istorie tristă a acestor burse, care, de la an la an pare să se repete, iar beneficiarii să ajungă să se bucure de ceea ce li se cuvine, prin lege, după două sau trei semestre. Primăria dă vina pe conducerea unităților de învățământ că nu trimite listele la timp, în timp ce directorii școlilor spun că, dimpotrivă, listele sunt trimise imediat ce se încheie semestrul școlar, dar că executivul din primărie are visticșea goală.



---

# În doar o săptămână, echipele Polaris Mangalia au strâns cantități impresionante de gunoaie, aruncate la voia întâmplării în oraș și stațiuni

6 iulie 2020 10:42



Cu toate că mulți cetățeni se plâng din cauza mizeriei din oraș și stațiuni, aceștia nu conștientizează faptul că tocmai semenii lor umplu cartierele cu gunoaie menajere, resturi provenite de la materialele de construcții, ambalaje, piese de mobilier etc.

Directorul Societății Polaris Mangalia, Florin Jianu a declarat, pentru "Ediția de Sud", că sunt câteva zone unde există "tradiția" aruncării deșeurilor. "Este vorba despre cartierul M.I. Dobrogeanu unde nu cetățenii, ci agenții economici vin cu camioane pline cu moloz, cărămizi, resturi de BCA, nisip etc. Aceștia obișnuiesc să apeleze la această metodă, deoarece fie nu au încheiat contracte cu societatea noastră, fie vor să declare o cantitate redusă de deșuri

pentru a plăti mai puțin. Numai săptămâna trecută, am intervenit de două ori în acest cartier, numai că, ulterior, au fost descărcate, din nou, cantități mari de deșeuri. De asemenea, se mai transportă cu căruța sau camionul diverse deșeuri și resturi menajere pe camp, în pădure, de regulă, după lăsarea întinericului pentru a nu fi surprinși. La fel se întâmplă și în multe cartiere din Mangalia. Printre acestea, strada Walter Mărăcineanu, pe General Vârtejan, în perimetrul fostului ICIL, pe strada Sirenei, la gheana situată lângă centrală termică, în curtea Spitalului Municipal Mangalia, dinspre strada Rozelor, în vecinătatea laboratorului de anatomie patologică”.

Astfel, în ultimele zile, în toate aceste zone cu probleme din oraș și stațiuni, echipele Polaris Mangalia au intervenit cu mai multe utilaje, printre care un traker cu 2 bene de 20 mc, un buldoexcavator, 1 graifer (utilaj cu cupă și benă proprii) și cu un skipper cu benă de 6 mc, colectând cantități uriașe de deșeuri.

Acțiuni similare vor continua și în perioada următoare.



## Beat la volan, în centrul stațiunii Neptun!

6 iulie 2020 10:42

Astăzi, 29 iunie a.c., în jurul orei 01.00, polițiști din cadrul Serviciului Rutier Constanța au identificat un bărbat, de 37 de ani, care a condus un autoturism pe strada Trandafirilor din stațiunea Neptun, fiind sub influența băuturilor alcoolice și fără a poseda permis de conducere pentru nicio categorie de vehicule. În urma testării cu aparatul etilotest a rezultat o valoare de 0,62 mg/l alcool

pur în aerul expirat, bărbatul fiind condus la spital pentru recoltarea de probe biologice în vederea stabilirii alcoolemiei în sânge.

---

## **Patru absolvenți constănțeni ai clasei a VIII-a vor susține Evaluarea Națională în cadrul etapei speciale**

6 iulie 2020 10:42

La etapa specială a examenului de Evaluare Națională s-au înscris la nivelul județului Constanța 4 absolvenți ai clasei a VIII-a.

Examenul începe mâine, 29 iunie, cu proba scrisă la Limba și literatura română (3 candidați înscriși). Marți, 30 iunie, se desfășoară proba la Matematică (4 candidați înscriși).

Probele încep la ora 9:00 și se vor desfășura în 2 de centre de examen din județ- Școala Gimnazială nr. 28 Dan Barbilian Constanța (3 elevi) și Școala Gimnazială N. Grigorescu Medgidia (1 elev).

Primele rezultate se vor afișa joi, 2 iulie, până la ora 12.00, în centrele de examen. În conformitate cu prevederile art. 5 și ale art. 6 din Regulamentul UE 2016/679 privind protecția persoanelor fizice în ceea ce privește prelucrarea datelor cu caracter personal și privind libera circulație a acestor date de abrogare a Directivei 95/46/CE (Regulamentul general privind protecția datelor – RGPD), precum și cu solicitarea Autorității Naționale de Supraveghere a

Prelucrării Datelor cu Caracter Personal, Ministerul Educației și Cercetării va publica rezultatele elevilor obținute în urma susținerii examenelor naționale cu anonimizarea numelui și a prenumelui.

Contestațiile pot fi depuse în ziua de 2 iulie, în intervalul orar 14:00 – 20:00. Acestea pot fi depuse/transmise și prin mijloace electronice. În acest caz, candidații completează, semnează și depun/transmit prin mijloace electronice și o declarație-tip în care se menționează faptul că au luat cunoștință că nota acordată ca urmare a soluționării contestației poate modifica, după caz, nota inițială, prin creștere sau descreștere. Pentru candidații minori, declarația-tip este semnată și de către părinții/reprezentanții legali ai acestora. Rezultatele finale vor fi afișate sâmbătă, 4 iulie.

TimpuL destinat elaborării unei lucrări scrise este de două ore, din momentul în care s-a încheiat distribuirea subiectelor fiecărui elev. Probele sunt monitorizate audio-video și sunt organizate cu respectarea tuturor măsurilor de prevenție și protecție stabilite în contextul pandemiei COVID-19.

Media generală obținută în urma susținerii Evaluării Naționale are o pondere de 80% în calculul mediei de admitere în clasa a IX-a. Absolvenții clasei a VIII-a își vor putea continua studiile în învățământul liceal sau profesional, fiind asigurate locuri, prin cifra de școlarizare aprobată, pentru toți elevii care au finalizat ciclul gimnazial.